

# 济南市属困难国企帮扶取得突破性进展

## 14户困难国企职工全部安置



困难国企帮扶录

本报4月11日讯(记者 刘雅菲) 11日,记者了解到,济南市属困难国企帮扶取得突破性进展,已有14户企业完成一次性安置职工退出工作。

据了解,在44家市属困难国企帮扶中,确定按照“一次性安置职工解决一批、依法破产和政策性破产退出一批、战略重组发展一批、整合资源搞活一批”开展帮扶。去年12月,确定18户企业将一次性安置职工退出,目前已有14户企业完成。

在一次性安置职工的过程中,各企业采取平等签订解除

劳动关系协议安置职工865人,及时足额支付经济补偿和其他安置费4404万元,支付社保费3700万元,企业自筹资金解决职工内债1900万元;对不愿或不能解除劳动合同、年富力强、具备一定技能的职工,根据实际需要安排到集团其他企业合适的工作岗位,共有623人实现再就业,18户企业中已完成合并和注销社保账户14个。

除一次性安置职工清算退出的18户企业,其他三类企业的帮扶工作也有了一些进展。其中,在确定战略重组发展的企业中,大易造纸公司在完成外方退出工作基础上,与太阳纸业共同成立了推进大易公司

重组工作班子,拟定了重组方案和职工安置方案,正积极推进清产核资、财务审计、资产评估

等重组基础工作。

在确定调整改革搞活的企业中,小鸭精工机械吸收整合集团下属模具公司进展顺利,已完成模具公司职工安置,注销公司工商登记,可用固定资产已转入小鸭精工机械公司;济南螺钉厂和齐鲁茶城文化发展有限公司已签订合作合同,完成厂区危旧厂房拆除和生产设备搬迁工作,职工安置方案已经职代会通过,即将完成职工安置工作;洗涤设备分公司已完成工商登记注销工作,妥善解决了欠缴社保费问题,完成69名职工安置工作。

在依法破产和政策性破产的企业中,齐鲁化纤集团所属一棉、二棉、仁丰、合成4户企业已完成下属公司吸收合并工作,资产评估、财务审计等

破产准备工作即将完成,仁丰公司已基本完成破产准备工作,即将启动破产程序,公司土地熟化工作基本完成,已经具备土地挂牌要求。山东酒精总厂也已完成土地熟化工作,正在积极研究制定实施破产具体方案。

### 附:14家安置职工退出企业

包括小鸭集团的家用电器总厂、小鸭精工机械(模具厂)、洗涤设备分公司3户企业,诚创公司的金鹰机床刀具、齐鲁锻造厂、济南机床改造中心。电镀锌牌厂、白马经济发展总公司5户企业,重机集团的山东电梯公司、重工专气、技校实习工厂3户企业,控股公司的豪商电子、破产事务公司、济南塑料工业公司3户企业。

## 流动人口查体 查几次都免费

本报4月11日讯(记者 刘雅菲) 11日,记者从济南市人口计生委了解到,济南市的流动人口孕前三查体实行不限次数免费。

11日,有市民提出关于流动人口查体次数多的问题。对此,济南市计生委相关负责人回复,根据山东省的流动人口计划生育服务管理规定的规定,现居住地应根据流动人口户籍地的要求,每年为已婚育龄妇女提供两到四次的孕前三查体服务,超过4次以上收费。“后来很多群众对这个政策应该说意见比较大,现在济南市大部分的县(市)区都出台了政策,对流动人口的孕前三查体服务不限制次数,就是超过4次以上也免费提供服务。”

据了解,查体的结果将通过流动人口平台反馈到户籍地,避免群众来回跑腿。“另一方面,我们也是积极和户籍地进行协调,在户籍地允许的情况下,尽量给流入人口减少查体的频次。”

二胎的生育证是一项行政审批,随着日后“单独二胎”的实行,办理生育证的市民也将增多,是否能更快地为市民办理生育证呢?在访谈中,济南市计生委的相关负责人表示,《山东省计划生育条例》规定审批二胎的时间是30天,“我们根据济南的实际情况,包括我们调研的情况,定了17个工作日,就是17个工作日必须批完,越快越好,能两天办的不三天办。”

## 南山水库已放出 近6个大明湖水

本报4月11日讯(记者 蒋龙龙) 随着天气持续干旱,南部山区水库回灌补源水量又增加了5万方,达到了37万方。受回灌补源的影响,趵突泉地下水水位下滑幅度已经变缓。11日,趵突泉水位还上升了1厘米。

由于泉城多日无雨,趵突泉地下水水位持续下滑。为了给泉群“解渴”,卧虎山水库从3月3日起开始开闸放水,每天把10万吨水流向玉符河,经玉符河渗灌带补充地下水。

3月20日,锦绣川水库也首次加入了回灌补源,每天放水1万方补给泉源一钱家庄重点渗灌带,缓解泉城地下水水位下滑。

随着趵突泉地下水水位的进一步下降,锦绣川水库和卧虎山水库自4月1日起增大回灌补源量,并新开辟两条渗灌带补水。两座水库每天回灌32万方水补给泉城地下水,缓解济南群泉水位下降趋势。

随着济南旱情的持续,卧虎山水库自9日起回灌补源水量又增加了5万方,达到35万方。目前,卧虎山水库35万方的水库水每天有30万方通过溢洪闸补向玉符河,有5万方的水通过放水洞补向邵而—展村强渗灌带。

据济南市水利局相关负责人介绍,目前,两大水库共计补水670万方,几乎接近于6个大明湖(蓄水120万方)。根据济南市防汛抗旱指挥部办公室提供的最新数据,卧虎山水库蓄水为5189万方,锦绣川水库蓄水为2388万方。“今年回灌补源的水量较为充足,在汛期到来前完全可以满足补源的需求。”水利局负责人说。

受回灌补源的影响,趵突泉水位下滑趋势已稍有缓解。4月11日的趵突泉水位为28.26米,较9日、10日的28.25米上升了一厘米。不过,春旱严重、农田春灌,地下水开采等因素影响回灌补源的效果,导致水位难以明显提升,“由于地下水入不敷出,泉水水位还会持续缓慢下滑。”

## 传统游戏 玩得嗨

11日下午,济南市北苑小学师生聚集在操场,开展“阳光大课间,传统游戏展示”活动。本学期,该校让传统游戏回归孩子们身边,课间变得更加规范、文明、安全。图为同学们展示《城门切蛋糕》游戏。

本报记者 李飞 摄



## 二环东路高架南延工程今晚施工

### 首段工期预计四个月,道路半封闭,注意绕行

本报4月11日讯(记者 崔岩) 明晚10点开始,二环东路高架南延工程正式启动。11日,历下交警公布封闭施工方案,预计工期四个月,提醒过往车主尽量绕行。

“此次施工影响范围,西起千佛山东路,东至浆水泉路,北至经十路,南至旅游路。”11日上午,历下交警大队交通科副科长李志超向记者通报说,此次先期开工路段为二环东路高架南延工程第一阶段,包括从燕山立交到旅游路1.7公里,这段路基本沿现有道路进行,不过涉及路东侧的拆迁。

根据此次公布的封闭方案,燕山立交桥至历下车管分所门前将封闭非机动车道,山东财经大学路口向南50米至旅

游路向南200米则封闭东侧三排机动车道和非机动车道,改为南北双向各三排车道。

“自4月12日晚10点开工,预计工程工期为四个月。”据介绍,为保障该路段顺路通行,历下交警在北至零点立交,南至二环南路,西至历山路,东至舜华路范围内共计安装施工提示牌52组;安装临时信号灯4组,调整周边信号灯配时17组;中心线利用交通设施进行隔离。

交警提醒说,由于二环东路是贯彻南北的主干道,周边缺少通行能力强的分流道路,因此旅游路、千佛山东路、燕子山西路、浆水泉路、荆山路等成为分流的主要道路,建议市民不要在以上道路乱停乱放,以



二环东路高架南延工程施工影响范围。(交警提供)

免对绕行车辆造成阻碍。“施工期间,二环东高架不上就不上,能提前下桥就提前下桥。”李志超说,届时二环

东路高架南下桥口将会出现大量压车现象,建议走高架桥的驾驶员选择提前在山大北路下口或和平路下口下桥。

## 省城明年底具备抗御6级地震能力

## 每个社区至少建1处地震避难所

本报4月11日讯(记者 刘雅菲) 11日,济南公布关于创建国家防震减灾示范城市的实施意见。《意见》要求,到2015年底,基本具备综合抗御6级左右地震的能力。

在地震避难场所建设方

面,济南将充分利用广场、绿地、公园、学校、文体活动场馆等公共设施建设地震应急避难场所,并将其建设纳入城乡建设规划,达到人均有效避难面积1.5平方米要求。为此,每个县(市)区要建成2处以上大型

地震应急综合避难场所,每个社区至少建成1处应急避难场所。

在地震监测预警能力方面,济南将新建商河综合深井地震台,增加长清地震台地磁观测手段,改造商河白桥地震

台。到2015年底,全市测震台达到9个,强震台14个,前兆测项30项以上。全面提升地震监测水平,实现2分钟自动定位,5分钟地震速报,地震监测能力提高到1.0级。